

Любимая газета

№ 153 (18638)
Среда, 21 сентября 2005г.



ШКОЛА ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

30 сентября будут подведены итоги начавшейся еще 12 мая областной комплексной межведомственной операции "Подросток", которая проводится сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних УВД города совместно с работниками управлений образования, здравоохранения, социальной защиты населения, отделом по делам молодежи при горадминистрации, социальным отделом молодежи и городской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

С 1 сентября в рамках этой акции идут специальные мероприятия "Контакт", основной целью и задачей которых является выявление подростков, не приступивших к учебным занятиям, и возвращение их в школу. На сегодня в городах Ленинске-Кузнецком и Полясаеве это около 20 детей. Наряду с этим, идет выявление неблагополучных семей и оказание им самой различной помощи. Для кого-то это лишение родительских прав во имя спасения и защиты детей, для других возможность оформления необходимых документов как для взрослых, так и для несовершеннолетних членов семьи, третьи обеспечиваются вещами и нужными для школы материалами. Активное участие в ходе рейдов и проверок принимают бойцы отряда "Беркут".

ПОДАРИ ДЕТЯМ ДЕРЕВО

На днях экологические отряды школ № 1, 8, 11, 18, 19, 21 и Дворца детского творчества провели акцию под девизом "Подари детям дерево".

На территориях детских садов № 48 ("Колосок") и № 49 ("Дельфинчик") ребята высаживали деревья и занимались благоустройством. Тем самым они получили прекрасный урок экологического воспитания, которое в последнее время приобретает особую актуальность в связи с загрязнением окружающей среды. Озеленением детсадов начавшаяся операция "Листопад" не ограничится – в течение двух первых месяцев учебного года юные экологи будут наводить порядок возле своих школ, также занимаясь там благоустройством и посадкой деревьев.

ПЯТЬ - НА "ПЯТЬ"!

Пять игр осталось провести футбольистам "Заря" в оставшееся время спортивного сезона.

Ближайшая пройдет в предстоящий четверг. Матч ожидается острый и бескомпромиссный. Футболисты "Океана", проигравшие предыдущую игру с "Зарей", пытаются взять реванш. Ну а нашим игрокам необходимо подтвердить свое превосходство.

Пожалуй, одним из интереснейших будет 28 сентября матч между давними соперниками – "Зарей" и "Кузбасс-Динамо". Игра будет проходить на выезде, и это придает особую гранитность ситуации. Дело в том, что результаты предыдущих матчей, прямо противоположны сложившейся традиции выигрывать у себя дома. И "Заря" и "Кузбасс-Динамо" у

Служба новостей

КОЛЛЕГИЯ администрации города Кобудила итоги подготовки объектов ЖКХ к предстоящему отопительному сезону.

С информацией на заседании выступила директор МП "УЕЗ ЖКУ" г. Ленинска-Кузнецкого" Л.И. Пацель. По ее словам, из всех источников финансирования на подготовку к зиме в текущем году были направлены 105,6 млн. рублей. Это средства местного и областного бюджетов, предприятий, а также ОАО "СУЭК", перечисленные в рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве. При этом работы на объектах ЖКХ проводились как собственными силами предприятий, так и за счет привлечения подрядных организаций. К середине сентября, согласно отчету, были выполнены все запланированные объемы.

Так, на котельной КСК по графику велась реконструкция, на котельной "Энергетик" ремонтировались котлы и вспомогательное оборудование. Производился ремонт топок, дымососов, конвейеров, трубопроводов на центральной и привокзальной котельных. Наряду с ремонтом оборудования, был установлен частотный преобразователь на котельной шахты имени 7 Ноября, что позволит экономить электроэнергию. Большой объем работ выполнен на котельной Лесного городка. Здесь полностью заменили колосниковую решетку, два насоса, дымосос, немало другого оборудования, а также отремонтировали здание котельной. Кроме того, вынесли квартальные подземные теплотрассы на поверхность и утеплили их пенополиуретаном.

В этом году закрыты четыре мелкие котельные, что будет способствовать улучшению в городе экологической ситуации и даст экономический эффект, по предварительным подсчетам, на сумму 4,2 млн. рублей в год. А в целом из 30 действующих сегодня котельных готовы к работе в зимних условиях все 30. Они растоплены, и тепло было вовремя подано в жилые дома и объекты соцкульт-

за восемь месяцев административной комиссией города проведено 31 заседание, на которых рассмотрен 291 административный протокол.

За нарушение правил благоустройства, санитарного содержания и озеленения территории города, утвержденных постановлением Ленинск-Кузнецкого Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 30, рассмотрено 216 протоколов. В результате вынесено 57 предупреждений, наложено 158 штрафов на сумму 44 400 рублей. Но, несмотря на это, жителей, нарушающих правила благоустройства, в городе не стало меньше.

Еженедельно проводятся рейды по благоустройству территории с участием сотрудников УВД, специалистов администрации города, МП "УЕЗ ЖКУ", ОАО "Автомобилист", начальников опорных пунктов охраны правопорядка, представителей уличных комитетов. В частном секторе, как правило, отсутствуют мусорные контейнеры. А так как приобретать их жителям необходимо за собственный счет, то многие граждане предпочитают сваливать бытовые и строительные отходы, пачкать почвой. Шлак просто подальше от

КАК ВСТУПАЕМ В ЗИМУ

быта. Это можно считать главным итогом подготовительных мероприятий.

В плановом порядке велись строительство новых теплосетей и замена ветхих, утеплялись пенополиуретаном теплотрассы микрорайонов, Лесного городка. Специалисты "Горэлектросети" меняли ячейки и электрический кабель, а работники УВД – ветхие водопроводные сети, задвижки, пожарные гидранты, водоразборные колонки. Для снижения затрат на электроэнергию и стабилизации давления в водопроводной сети на вто-

лом фонде кровлю, подъезды, подвалные двери и люки, вентиляционные блоки и каналы. Только печей и труб было отремонтировано 1457 – в пять раз больше, чем за аналогичный период прошлого года! Кроме того, менялись трубы подвалной и чердачной разводки, стояки, запорная арматура. Приборы отопления. Проводилась ревизия внутридомовых электросетей, было налажено уличное и подъездное освещение.

К началу отопительного сезона подготовлены 25 школ, 26 детских садов, 30 объектов здравоохранения и две котельные медицинских учреждений. Плановые объемы работ были выполнены в ЖКХ пос. Никитинского.

Отмечалось, что в данный момент все силы коммунальных предприятий города направлены на завершение выполнения мероприятий по подготовке к зиме. Все это должно обеспечить стабильную работу нашего ЖКХ в течение отопительного сезона, бесперебойную подачу горожанам тепла, воды и электроэнергии.

Коллегия дала положительную оценку отчету коммунальщиков об итогах проделанной работы. Глава города В.К. Ермаков подчеркнул при этом важность своевременного финансирования программы подготовки к зиме, необходимость объединения усилий муниципальных служб, подрядных и эксплуатирующих организаций. Сделано много, но еще предстоит выдержать главный экзамен, который станет предстоящий отопительный сезон. В зиму вступаем нормально, есть все предпосылки для уверенности и оптимизма. Более того, предприятия ЖКХ сумели улучшить свое финансовое состояние, начав выплачивать налоги. Значит, достигнутый уровень их работы надо всячески укреплять и поддерживать. Ведь за этим – завтрашний день коммунальной сферы.

В. ИАНОВ.

С заседания коллегии

ром гидроузле был также установлен частотный преобразователь.

В муниципальном жилом фонде, насчитывающем более 1900 домов, силами подрядчиков и эксплуатирующих организаций были выполнены ремонтные работы на общую сумму 22,6 млн. рублей. При этом в 33 домах сделан ремонт отопления, горячего и холодного водоснабжения, на 15 – кровли, на двух – фасадов. В стадии завершения находятся работы по ремонту фасадов еще трех домов. На ряде домов выполнен и продолжается комплексный ремонт. Не забыли коммунальщики о межпанельных швах, отмостках, оконных и дверных блоках. На 950 тыс. руб. установлено пластиковых оконных блоков в жилье участников Великой Отечественной войны.

Как полагается, провели гидравлические испытания системы ВДО в 661 жилом доме с центральным отоплением и оформили паспорта их готовности к зиме. Эксплуатирующие организации ремонтировали в своем жи-

лого Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 32 утверждены правила содержания животных в городе Ленинск-Кузнецком. За нарушение Законом области № 52-ОЗ "Об административных правонарушениях в Кемеровской области" предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 300 рублей. Комиссией рассмотрено 15 таких протоколов. Деять гражданин подвергнуты административному штрафу на общую сумму 3300 рублей, шесть жителей города предупреждены. Самые распространенные нарушения среди владельцев собак – выгул животных без поводка и намордника в не отведенном для этого места, например, на школьных, детских игровых площадках, во дворах жилых домов. Нельзя забывать, что такие прогулки представляют угрозу для здоровья жителей города, поэтому хозяевам животных необходимо помнить о соблюдении соответствующих правил.

Е.БЕССОНОВА.
И.о. ведущего специалиста отдела административной работы.

ДЛЯ ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

дома или на проезжую часть дороги. С начала текущего года выявлено 30 несанкционированных свалок, хотя официально в городе существует одна разрешенная свалка и шлаковый полигон. Ленинск-кузнецкане сами, что называется, собственными руками засоряют территории, на которых живут. Однако многие горожане, все-таки стараются поддерживать порядок, поэтому на улицах города с начала года установлено 107 контейнеров под твердые бытовые отходы.

Безусловно, ситуация со стихийными свалками, мусорными кучками – это серьезная проблема, которая касается всех горожан, так как, порой, мы забываем, что от каждого из нас зависит, насколько чистым будет наш город.

Административная комиссия рассматривает тро-
локолы не только за нару-

Сентябрь 1945
Пришел солдат
с фронта

25 лет работал на Ленинском руднике горняк Яков Тимофеевич Еремин, из них 15 лет – на шахте "Журина". И когда вероломный враг – немецкий фашизм напал на советскую Родину, одна думка была в голове у шахтера – пойти с оружием в руках защищать счастливую, свободную жизнь своего народа, как защищал он ее в годы гражданской войны.

Работал в то время Яков Тимофеевич начальником по-грузки шахты "Журина".

– Эх, нужен ты здесь, сам знаешь как! – говорил ему не один раз начальник шахты.

– А там, на фронте, нужней, – в том ему повторял каждый раз старейший шахтер.

И когда лучшие сыны Сибири собирались по призыву Родины в могучую Сталинскую дивизию, ушел Еремин в ее ряды добровольцем.

– Вернулся, друзья, с победой! – заверял он горняков своей шахты.

Шли горячие бои под городом Белым. Это было в начале декабря 1942 года. 4 орудия, на одном из которых заражающим был рядовой Еремин, прикрывали важные позиции. Короток и ясен был приказ – не отступать при любых обстоятельствах.

Лицом к лицу увидел в этом бою Еремин врага. Нестерпимая боль пронизала его левую руку, но правой Еремин наотмашь вонзил кинжал в грудь немца. Наскоро перевязав рану, он не ушел от орудия, пока не кончился бой. Немцы отступили. Задание командования было выполнено.

Это было первое боевое крещение рядового Еремина, и первой наградой ему за стойкость и отвагу в бою был орден Красной Звезды.

С дивизией сибиряков Еремин прошел много фронтовых дорог, участвуя в штурмах городов, в прорывах обороны противника. Никогда не забудет Еремин штурма Кенигсберга – дни, похожие на ночь от дыма пожарищ, ночи, похожие на день от непрерывного огня, наполненные грохотом орудий, гулом самолетов.

Закончилась война. Пришел солдат Еремин с фронта в родной город Ленинск. Пришел со славой. Семь орденов и медалей украшают его грудь.

Солдат пришел с фронта на родную шахту "Журина". В первое же посещение шахты его хозяйствский глаз усмотрел непорядки на своем прежнем месте работы – на участке погрузки. Не выдержал сердце старого шахтера, и он, не отдохнув, принял руководство участком.

Вместе с главным механиком погрузки тов. Полевым взялся Яков Тимофеевич за наведение порядка на механизмах, очистку траншей. В короткий срок на участке погрузки шахты "Журина" фронтовик навел порядок. Механизмы теперь работают безаварийно. Перепростой вагонов по сравнению с прошлыми месяцами сокращены почти на 30 процентов.

– Людей мало, – сокрушается тов. Еремин, – а то совсем бы сократили простой вагонов.

А людей на погрузке действительно мало. Шахтуправление плохо заботится об этом важнейшем участке шахты. Бывают дни, когда подбрасывают рабочих.

– Но это же гости, – говорит

Яков Тимофеевич, – а мне нужен постоянный штат грузчиков.

И бывший фронтовик упорно добивается укомплектования штата на погрузке.

– Участок будет работать беззакоризненно, в этом я уверен, – говорит он. – Мы отгрузим Родине столько угля, сколько ей потребуется для восстановления народного хозяйства, разрушенного войной.

Г. ГАЕВСКАЯ.

Мое обязательство

9 сентября я решил в честь Победы сделать для Родины подарок.

Командиры нашего участка шахты имени С.М. Кирова хорошо позаботились о фронте работы. За смешную я сделал 8 циклов. В этот день я дал 24 нормы и сдержал свое слово. Но азарт соревнования в честь Победы захватил и других застывших на участке бойцов нашего рудника. Горняки "Журина" решили отстоять честь своей шахты, и 12 сентября тов. Рылов меня обогнал, выполнив свыше 25 норм. В этот же день блестящих успехов добился другой бойщик – тов. Тюменцев.

У меня, у старого горняка, душа радуется. Ведь это все для Родины, для ее силы и могущества. Но, прямо скажу, я решил не поддаваться и отстоять свое первенство. Если механизировать мои забои, то я перекрою твой рекорд, тов. Тюменцев. В сентябре дам 250 проц. нормы, и в ближайшее время поставлю новый рекорд проходки выработок по Кузбассу. Все дело – во фронте работы.

Н. ВАСЬКИН.

Среди чутких людей

Счастливая, спокойная жизнь советских людей была оборвана в тот самый час, когда фашистское зверье коварно и вероломно напало на нашу Родину. В первый же день войны мой муж ушел на фронт, а мне с детьми пришлось эвакуироваться из родной Украины.

Я и мои дети перенесли всю тяжесть эвакуации. Всё, что было нажито мной и мужем в счастливые годы мирного труда, пришлось оставить там, где был наш дом. В город Ленинск я привезла двоих детей.

Старший сын скоро поправился, стал ходить в школу, сама я работала, не покладая рук. А младший сынишка Женя после скарлатины, которую он перенес, был очень слабым ребёнком.

Но я жила среди советских людей, и они помогли мне спасти сына от тяжелой болезни. В детском саду на ребёнка обратили серьёзное внимание. Зав. детсадом тов. Головчинер устроила Женю в детсанаторий, где заведующая тов. Кривошеева. Там он пробыл два сезона.

И я не узнала своего сына – из слабого и больного он превратился в здорового, весёлого ребёнка, прибыл в весе на 3 кг 300 гр. Хороший уход, правильный режим, чуткое материнское отношение работников санатория к детям сделали своё дело.

В тяжёлые дни войны я особенно глубоко почувствовала, какую большую заботу о детях проявили партия, правительство и весь советский народ. И от души благодарна им за это.

им. Чкалова. При плане 350 га в совхозе "Ленинуголь" убрано картофеля всего с площади 22 га, а в совхозе им. Чкалова и того меньше – всего 10 гектаров из 145.

Большой разрыв между колкой картофеля и вывозкой его в овощехранилища на многих подсобных хозяйствах шахт и предприятий треста. На шахте "Журина", например, выкопано 50 тонн картофеля, а свезено хранилища только 10 тонн.

Пример оперативного руководства уборкой показывают

руководители завода, где директором тов. Смирнов. Вместе с начальником ОРСа тов. Блинкиным они организовали на уборку картофеля 150 рабочих и служащих завода и на 15 сентября убрали 60 процентов урожая. Через три-четыре дня уборка картофеля будет здесь закончена полностью.

С. КАЗАКОВ –
инструктор ГК
ВКП(б).

Овладели техникой

Школы ФЗО и ремесленное училище № 2 нашего города сотням юношей и девушек дали производственные специальности, вырастили их в квалифицированных рабочих. Ниже мы печатаем письма воспитанников РУ № 2 об учёбе в училище.

До 1943 года я училась в школе № 22 города Ленинска-Кузнецкого, но суровые

дни войны требовали от нас, молодёжи, активной помощи фронту. Я пошла учиться в ремесленное училище № 2.

Когда я поступила в училище и увидела готовые изделия учащихся, то не поверила, что всё это делают ученики, юноши и девушки такие же, как и я. Особенно меня заинтересовала работа электромотора, сборку которого ученики закончили при мне. Это и решило выбор моей специальности. Я стала учиться в группе электромонтёров.

Долгое время для меня оставалось загадкой свойство электромотора. Но вот прошли специальные уроки, а затем и практическая работа тюбинготке мотора. И тайна перестала быть тайной, электромотор перестал быть загадкой.

В наш учебный цех поступило сотни электромоторов различной мощности. На первый взгляд казалось, что они никогда не будут работать, но ученики ремесленного училища под руководством мастера производственного обучения восстанавливали их. И наши сердца наполнялись законной гордостью, когда отремонтированный электромотор, включённый в электросеть, ожидал, начинал действовать! Ведь это мы добились, что он ещё долго будет работать для нашей тюбинготки.

В этом году мы готовимся к государственному экзамену, мы овладели своим делом и уступаем место новому пополнению, молодёжи, которой нужно учиться овладевать техникой, чтобы

быстрее залечить раны, нанесённые войной.

НОВИКОВА – ученица
20-й группы РУ-2.

Прошло семь месяцев с того дня, как я впервые подошла к токарному станку. Молодая девушка, воспитанница ремесленного училища, мастер производственного обучения Аня Мусина, знакома нас с работой токарного станка, выточила болт, нарезала винтовую резьбу. Токарный станок был послужен в её руках. Патрон вращался умеренно, когда мастер точила болт, когда нужно было зачистить поверхность – деталь вращалась со стремительной быстротой, но когда шла винтовая нарезка – станок шёл тихо, как бы боясь сорвать тонкую нить резьбы.

С первых дней работы на станке у меня часто получались ошибки, но с каждым днём их становилось меньше.

Изучая специальное дело, мы узнали устройство токарного станка, научились делать заправку резцов, читать чертежи, производить необходимые расчёты.

Каждый из нас уже выточил по несколько сот деталей, которые идут для ремонта заводских станков и сельхоз машин.

Теперь и в наших руках резец стал послушным, а пройдёт ещё год, и мы будем настоящими токарями.

ШАБЛИНСКАЯ –

ученица 18-й группы РУ-2,

**Маленький фельетон
Тяжелый случай**

– Ну, Витя, – весело сказала одна мама своему девятилетнему сынишке, – сейчас мы пойдем в мастерскую выкупить твой костюмчик.

Витя запрыгал от радости на одной ножке, и они пошли.

Пришли. Предъявили квитанцию. Получили. Примерили.

Увидев своего Витю в новом костюмчике, мама тихо ахнула и медленно опустилась на ближайший стул. Ее такой милый, такой симпатичный малышик совершенно преобразился!

Непомерно узкие и еще более непомерно длинные брюки собрались на ногах гармошкой. Суженная на плечах и в груди гимнастерка с рукавами намного короче морки превращала малышика в безобразного уродца. В довершение всего лицо его, напрягшееся от давившего воротника, было красно и глупо.

– Боже мой, Витя, что они сделали с материалом, – запричитала мамаша.

Витя взглянул на себя в зеркало, и... сначала засмеялся, а потом горько заплакал.

Такой или почти такой случай произошел на днях в швейной мастерской горнотехнического комбината, которым руководит тов. Сычев. Говорят, этот случай не первый. Когда сдаются в мастерскую заказы, то еще ничего. Но когда их получают... Одним словом, трагедия тогда начинает нервничать.

Один остроумный заказчик попросил знакомого врача прописать товарищу Сычеву очки, чтобы последний лучше видел происходящее в его мастерской. Прописать действительно надо. Только не очки, а что-нибудь покрепче. Эх, и прописать же!

К. ДМИТРИЕВА.

НАШЕЙ ИСТОРИИ СРОКИ



75

На копке картофеля

Подсобное хозяйство шахты "Комсомолец" снимает в этом году высокий урожай картофеля – по 12 тонн с гектара.

Уборка приняла массовый характер. На поле ежедневно работает не менее 125 человек. Каждый участок и цех шахты выделяют для копки картофеля свободных от работы людей. Участок погрузки и цех обогащения свои задания на копке картофеля уже выполнили. Активно помогают подсобному хозяйству участки транспорта и подготовительный № 9.

Из 50 га общей площади картофеля выкопаны уже 11 га. В подвалы на зимнее хранение засыпано 45 тонн.

В числе отстающих

Плохо идет уборка картофеля в совхозах "Ленинуголь" и



СПАСИБО, ДОКТОР!

Недавно, уходя на работу, на лестничной площадке встретила соседку. Она выглядела очень расстроенной.

— В аптеку спешу, — пояснила женщина. — У Михаила (это её муж) ночью было плохо с сердцем. Пришлось "скорую" вызывать. Кардиологическая бригада приезжала. К счастью, дежурил Павел Владимирович Буйвол — он не первый раз выезжает на наши вызовы. Какой это замечательный врач! Внимательный, спокойный, добросовестный. Осмотрел мужа, сделал кардиограмму. Оказалось, у Миши приступ стенокардии. Хорошо, до инфаркта дело не дошло...

О Павле Владимировиче Буйвole, враче бригады интенсивной терапии, многие отзываются, как о квалифицированном медицинском специалисте. В кардиологической бригаде на станции скорой медицинской помощи он трудится около 20 лет. А его путь в медицине начался более трёх десятилетий назад. Сначала, будучи студентом медицинского института, работал в одной из больниц Благовещенска в должности медбрата. После окончания вуза Павел Буйвол получил направление в Ленинск-Кузнецкий горздравотдел. Интернатуру проходил в горбольнице № 5. Потом работал под началом известного терапевта Н.Н. Зельмана в городской больнице № 4, что в посёлке Байкаим, заведовал отделением медсанчасти шахты имени Кирова, позднее пришёл в "Скорую".

Мягкий, внимательный, ответственный, дисциплинированный до скрупулёзности, очень доброжелательный — такую характеристику дают ему коллеги.

На вопрос: "Что самое сложное в работе врача "Скорой помощи"?" Павел Владимирович отвечает:

— Наверно, убедить больного, что у него не заболевание сердца, не инфаркт или прединфарктное состояние, а неврастения или даже остеохондроз, который и проявляется сердечными болями. И успокоить его, вселить веру в излечение.

О том, как ему удаётся это сделать, много рассказывали сотрудники, фельдшера бригады интенсивной терапии, которые выезжали с ним на вызовы. Сам Павел Владимирович оказался человеком немногословным и о том, что касается его заслуг, предпочи-

тал отмалчиваться. Правда, заметил, что многих пациентов — хронических больных знает "наизусть" и их адреса ему хорошо знакомы.

В конце ночной смены мне удалось побеседовать с фельдшерами Л.С. Жердевой, В.Г. Еремеевой, заведующей центральной подстанцией Е.К. Кудашкиной. Они говорят, что само появление этого врача на пороге дома больного благотворно. Зачастую заболевший человек улыбается доктору: "Ой, это вы приехали!" и верит, что всё будет хорошо.

П.В. Буйвол, осматривая больного, ничего не упустит: обо всём расспросит, всем поинтересуется, успокоит родных и уедет, лишь когда пациенту станет легче.

Дежурный диспетчер Т.Н. Буланчикова рассказала, что родственники хронических больных, вызывая врача "Скорой", интересуются, на смене ли Павел Владимирович, и просят прислать на вызов именно его, так как заболевший доверяет этому доктору.

И ещё специалисты "Скорой" уверяют, что с П.В. Буйволовым спокойно и надёжно работает. Он всё объяснит, расскажет. Многие из фельдшеров помнят его ещё по студенческим временам, когда они были практикантами и учились у этого доктора правильно проводить перкуссию (прослушивание), пальпирование, делать записи кардиограммы.

— Умница он, грамотный и квалифицированный специалист, настоящий мужчина, — сказала одна из сотрудниц. — Во времена вызовов случаются разные ситуации, и на его помощь, защиту всегда можно положиться. Мы по-хорошему завидуем его жене, ведь он и дома, и на дачном участке настоящий хозяин, и дочь у него замечательная — учится в Кемеровской медицинской академии.

Недавно П.В. Буйволова наградили Почетной грамотой Министерства здравоохранения. И эту награду, уважение своих пациентов и коллег он заслужил по праву, ведь фактов недовольства его работой со стороны пациентов не было никогда, а слова "Огромное спасибо!" доктору П.В. Буйволу приходилось слышать много-много раз.

А. КОЛЧИНА.

На снимке: врач бригады интенсивной терапии П.В. Буйвол.

Фото М. НИКОНОВА.

КТО из нас хотя бы один раз не услышал эти слова, набрав номер "03" в праздники или будни, ранним утром или поздней ночью. Они звучат в ответ на обращения горожан уже 70 лет — именно такой юбилей в эти дни отмечает станция скорой медицинской помощи нашего города.

История создания этой службы началась в 1934 году. Её организация была возложена на главного врача Ленинск-Кузнецкой больницы Я.А. Васильковского, и вскоре первые сотрудники отделения скорой помощи при горбольнице начали принимать вызовы пациентов. Для доставки больных "Скорая" обеспечивалась спецтранспортом — "дежурными" лошадьми. Они запрягались в специальные повозки, на которых кучера везли медперсонал на экстренные вызовы и доставляли на госпитализацию тяжелобольных, рожениц не только города, но и близлежащих деревень.

В 1935 году, именно он считается годом рождения нашей городской "Скорой", эта нужная и важная служба была выделена в самостоятельное учреждение. Ещё через год на станции появились две санитарные машины, что облегчило труд всего персонала, которому, помимо основных обязанностей, приходилось заготовливать корм для лошадей. Сотрудники скорой помощи выезжали на вызовы горожан и в мирные дни, и в годы Великой Отечественной войны, когда в городе открывались военные госпитали и раненых привозили целыми вагонами.

Несмотря на все сложности военного лихолетья, врачи оказывали экстренную помощь тем, кто был ранен на полях сражений, трудился на заводах, учился в школах, убирал урожай на полях.

Сотрудникам "Скорой" тоже приходили "похоронки", но, несмотря на боль утрат, приходилось работать порой круглые сутки, потому что так было нужно людям, городу, стране.

В послевоенные годы условия обслуживания горожан специалистами станции скорой медицинской службы стали улучшаться. В 1953 году открылась подстанция в соцгородке — ныне Польсаеве. Уже в наши дни, в 1986-м, создана подстанция в первом микрорайоне. В 1996 году станция переведена в новое здание, где находится в настоящее время.

Сейчас врачи скорой помощи обслуживают более 140 тысяч населения города и района. На вызовы выезжают специалисты 13 линейных бригад.

Главный врач станции Нина Степановна Федина возглавляет службу с 1988 года.

— Моя мама Валентина Савельевна Витковская была медицин-



"СКОРАЯ" СЛУШАЕТ...

кой сестрой. Работала в медсанчасти шахты имени Кирова, в первой горбольнице, так что я, по сути, пошла по её стопам, стала представителем семейной медицинской династии. Мама и сейчас трудится у нас в должности санитарки. Здесь есть и династия Шабановых.

— Что такое работа в службе скорой помощи? — продолжает рассказ Нина Степановна. — Это постоянное напряжение, чувство ответственности, образ жизни, ведь даже дома чувствуешь себя сотрудником "Скорой" и всегда готов помочь заболевшему человеку. У нас каждый день встречи с горем, бедой, трагическими ситуациями. В среднем за год сотрудники выезжают на 50

тысяч вызовов. В машинах скорой помощи в год рождается более 30 детей. Наши работники помогают людям при дорожных авариях, отравлениях, пожарах. Им приходится быть и психологами и педагогами, но в первую очередь они остаются врачами. И, наверно, поэтому пришедшие к нам на работу люди либо быстро подыскивают другое место деятельности, либо остаются здесь на долгие годы.

Надо отметить, что служба скорой помощи нашего города первой в области стала применять на догоспитальном этапе кровозаменяющий препарат "Перфторан", так называемую "голубую кровь", серьёзно помогающий тяжелобольным.

В коллективе станции скорой медицинской помощи трудятся 20 врачей, 112 фельдшеров. Все имеют сертификаты специалистов скорой помощи.

В диспетчерском отделе ССМП фельдшера по приёму вызовов, такие, как Л.К. Зайцева, О.Н. Павельчук, Г.А. Дедова, Л.М. Гут, Т.Н.



Буланчикова, Л.М. Майнгард, Н.М. Логашенко, И.Н. Мелкомукова, примут звонки пациентов или их родственников, зададут точные и чёткие вопросы о состоянии больного, возрасте, месте проживания, чтобы точно определить, какую бригаду "Скорой" направить к адресату.

В этом же отделе организовано круглосуточное дежурство старших врачей смены, опытных специалистов В.А. Стальмаковой, А.А. Гаращенко, Т.В. Вахониной.

Слова благодарности горожан часто звучат в адрес состава бригады интенсивной терапии, где трудятся П.В. Буйвол, В.В. Громов, В.Г. Шабанов.

Коллектив "Скорой помощи" с уважением относится к своим ветеранам Л.В. Поповой, В.В. Чуприковой, А.И. Шикель, А.М. Дударевой, Н.И. Верховской, Л.П. Мартыненко. Эти люди остаются примером для молодых специалистов, многие из которых уже показали умение профессионально оказывать помощь пациентам в сложных ситуациях, заслужили уважение коллег и больных. В числе таких фельдшеров на станции скорой медицинской помощи называют А.В. Губкина, О.К. Вадан, Е.А. Порощина, Е.А. Борискову, Е.В. Трубицыну, О.А. Радионову, А.О. Клепикову, А.А. Жиглова, Е.Г. Шашкову, А.П. Еремееву и других.

Общественной жизнью ССМП руководит профсоюзная организация, которую возглавляет Е.В. Идиатулина. Председатель профкома рассказывает о том, что в состав организации входит 89 процентов представителей коллектива. Профсоюз ведёт активную работу с ветеранами труда, молодыми коллегами, организует отдых детей сотрудников, обеспечивает участие специалистов в состязаниях по спортивному и профессиональному мастерству.

Непростая и напряжённая жизнь на станции скорой медицинской помощи идёт своим чередом. Каждый вызов непредсказуем, и люди в белых халатах не знают, откуда поступит вызов в ближайшую минуту, кому придётся оказывать помощь. Но независимо от того, сколько пациенту лет, каков его социальный статус и материальное положение, набрав номер "03", он обязательно услышит слова: "Скорая слушает".

Л. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: диспетчеры «Скорой помощи» Людмила Кимовна Зайцева (слева) и Ирина Кузминична Шатковская; экстренная госпитализация.

Фото М.НИКОНОВА.

С начала года в Ленинске-Кузнецком совершено 34 убийства. По словам начальника отдела уголовного розыска городского УВД Дмитрия Чекмарёва, 80 процентов из них совершины на бытовой почве. Как правило, они циничны, жестоки и бессмыслицы. К сожалению, приходится только лишь раз констатировать, что человеческая жизнь не стоит ни гроша...

25 ИЮНЯ около полудня на берегу загородного водоёма под названием "Камешки" в районе исправительно-лечебного учреждения УН-1612/42, именуемого в народе взрослой зоной, его работниками был обнаружен труп 36-летнего Александра М. Гибель его казалась странной. Не было никаких видимых признаков насильственной смерти. В "Ниссане" потерпевшего нашли все документы, золотую цепочку, в кармане брюк - четыре тысячи рублей наличными, никто не покусился и на дорогую автомагнитолу. Как потом оказалось, пропал лишь сотовый телефон.

Оперативно-следственная группа УВД, прибывшая на озеро, терялась в догадках по поводу того, от чего умер офицер внутренней службы М. Сердечный приступ? Стало плохо от жары? Но, судя по всему, скончался он ночью, так что тепловой удар ни при чём. Первые робкие подозрения о возможном убийстве у оперативников породил тщательный осмотр местности. Они не нашли ни одной полиэтиленовой бутылки из-под напитков, которых тут обычно валяется в изобилии. Их останки числом около двух десятков обнаружили через полчаса в костище на озёрной дамбе. А вот стеклянные бутылки там и сям на территории разбросаны были. Но без единого отпечатка пальцев на них! Может такое иметь место в реальности? Нет, конечно. А вскоре пришёл акт судебно-медицинской экспертизы: причина смерти Александра М. - перелом костей носа, аспирация дыхательных путей кровью. То есть человек упал от сильного удара, и кровь пошла не наружу, а внутрь. Мгновенная и тихая смерть.

Факт был ясный. Но где, как искать убийца или убийцу? Никаких зацепок, ни одного свидетеля. Неожиданный толчок расследованию дала проверка медицинских учреждений на предмет поиска потерпевших с того же района ЧП. Оперативникам повезло. В ночь убийства в городскую "Скорую помощь" по сотовому телефону за помощью обратилась группа подростков. У двоих из них оказались разные раны бедра и локтевого сустава. Опытные розыскники без труда определили, что в семнадцатилетних мальчишках скорее всего стреляли из "шокера" - пистолета с резиновыми пулями. Потерпевшие рассказали, что приехали ночью на "Камешки" с тремя друзьями и двумя девочками. Сигареты кончились, и один из парней пошёл "стрельнуть" курево у разместившейся рядом компании из трёх мужчин и девушки. Парень спросил одну сигарету, потом другую, потом третью. Мужики за наглость стали его бить. Пацаны побежали вызывать товарища и напоролись

НОЧНОЙ ГОЗОР

на резиновые пули. Перепуганные, они тут же заскочили в свои "Жигули-шестёрку" и помчались к докторам залечивать раны.

Мальчишки дали следствию хоть какую-то ниточку - словесные портреты драчунов, марки двух машин, на которых те приехали в "ночное". Однако более плодотворной оказалась отработка личности самого погибшего. Очень быстро выяснилось, что у него была, мягко говоря, очень молодая и очень близкая знакомая, с которой он часто проводил свободное время. Найти её не составило труда, и девочка подробно рассказала о скоротечной ночной трагедии. Они с Александром М. приехали на озеро, как потом оказалось, через час-полтора после инцидента с мальчишками, в половине второго ночи (ох уж это опасное желание хмельного парного купания!). Выпили пивка, и благодушно настроенный кавалер пошёл к известной нам компании кулачных бойцов, еще не оставившей от стычки с подростками, поинтересоваться температурой воды. Тё озлобленно молчат. Сосед за свою: "Как водичка, ребята, вы ведь уже купались?". Те на него: "Ты чё к нам пристал?!" - "Да я так просто, спросить хотел...". Но уже разозлил он самого здоровенного мужика из компании. Встал тот и ударил в лицо мирного человека. Затем, очухавшись, потолкал упавшего ногой, заподозрил неладное и принял с товарищами замечать следы своего присутствия на берегу - собирать и скижать полиэтиленовые бутылки, "зачищать" стеклянные. Спутнику офицера они затолкали в свою машину, довезли до дома, забрали паспорт и пригрозили: "Пикнешь - из-под земли достанем, и ты у нас тогда навеки замолкнешь!". Набор словесной шулерши, почерпнутый в дешёвых кинофильмах и в подворотнях. Но действовал бы он на перепуганную девушку в виде замка на губах, не сработал оперативно и профессионально спецы из местного угрозыска.

Очень скоро они нашли владельца зарегистрированного, кстати, пистолета "Оса". А потерпевшие опознали на фото лихого "пострела", 32-летнего предпринимателя Олега Ч., который до нынешнего ЧП успел уже порядком истрепать городским милиционерам нервы своими хулиганскими, с душком безумия, выходками, на-

турально считая, что он самый крутой парень в мире. Колоритна фигура и подозреваемого в убийстве Павла В. На следствии, которое ещё не закончено, он на полном серьёзе оправдывался: "Мы испугались, что подошедший М. начнёт нас бить, вот и пришлось нанести упреждающий удар. Я не думал, что он таким сильным получится". Ему вторит владелец пистолета: "В пацанов стрелял потому, что их очень много было, тоже могли какую-нибудь пакость сотворить".

... НЕЖДАННОЙ была смерть и 46-летнего горнорабочего шахты имени Кирова Анатолия К., которую он нашёл на троллейбусной остановке возле школы № 33. Возвращаясь ночью со смены, он увидел, как целая толпа парней (им оказалось по 17-18 лет) избивает девушку. Горняк решил заступиться за неё. Как и следовало ожидать, подвыпившие хулиганы немедленно переключились на защитника слабого пола. Это спасло девочку - она бросилась наутёк, и никто не попытался её догнать. А на шахтёре волчья стая из восьмёх подонков выместила всю свою злобу. Медицинские термины "тяжёлая черепно-мозговая травма", "множественные ушибы тела" и т.д. не передадут и толики того зверства, той натужной работы ногами, которые кипели на безлюдной в ту пору остановке. Убедившись, что человек давно не сопротивляется (вскоре, не приходя в сознание, потерпевший скончался в больнице) и порядком утомившись, свора великовозрастных детин не погнувшись снять с незнакомца недорогую куртку из искусственной кожи и подалась искать новые приключения.

Множить их число отморозкам не дали оперативники Дмитрия Чекмарёва. Уже на второй день они вышли на давно сколоченную молодёжную банду и задержали всех её участников. И ведь помогла куртка горняка: нашли её, запятнанную кровью, у одного из братьев Шумасевых, которых в районе школы знают слишком хорошо со слишком плохой стороны. Один из подозреваемых в убийстве мужественного рабочего позже совершил ещё и грабёж, и сегодня вместе с братьями содержится в изоляторе временного содержания. Та спасённая девушка дала свидетельские показания, нашлись другие очевидцы убийства. Хочется верить, чтоочные волки получат по заслугам.

... Оперативники долго сидели молча, задумавшись над вопросом, какую мораль можно извлечь из этих горьких историй. Наконец, подытили: "Напишите так: на сегодня из 34 убийствами фактически не раскрыто только три, потому что пятеро человек из числа без вести пропавших. Пусть каждый подонок, возмущивший себя пупом земли и считающий, что он вправе беспричинно бить и убивать человека, знает: ни в какую щель ему не забиться и никакими хитростями следствие не запутать. Ничего, кроме позора на свою голову и голову родных, убийцы себе не заработают. Не захотят этого поять - люди на них крест поставят".

Хорошие, мужские слова. Главное, выстраданные. Ниного к ним не надо добавлять.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Любимую маму, бабушку
Светлану Васильевну
РЫЛЬЦЕВУ поздравляем
с днём рождения!

Милый, дорогой наш человек,
Самый близкий, самый драгоценный,
От семьи моей прими привет.
В этот твой прекрасный день рождения!
Прими поклон за доброту,
За сиянье глаз волшебным светом,
За твою, как солнце, теплоту,
Теплотою мы согреты.
Нам всегда с тобою хорошо,
Мы окружены твоим вниманием,
И за всё за это, мама,
Ты прими от нас всех пожеланья!

Целуем –
дочь Елена, внук Евгений.



РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Решением конкурсной комиссии по закупке продукции для муниципальных нужд при администрации города от 15.09.2005 № 35 признаны победителями:

В конкурсном отборе подрядчиков на строительство объекта "Блоксекция № 4 жилого дома, расположенного по адресу: ул. Гагарина, № 12, - ООО "ПФК "Инвестшахтострой".

В конкурсе "Содержание и охрана кладбища в районе п. Байкайм" - ПБОЮЛ Баев А.С.

Конкурсная комиссия.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

объявляет набор слушателей
на 2005/2006 учебный год

Принимаются лица, имеющие
законченное среднее образование и
не имеющие высшего образования.

Прием осуществляется без вступительных экзаменов по результатам индивидуального собеседования по математике, физике и русскому языку.

ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ

■ Занятия начинаются с 1 ноября 2005 года и заканчиваются в июне 2006 года сдачей экзаменов в объёме средней школы по математике, физике и русскому языку.

■ Зачисление выпускников подготовительного отделения на бюджетные места 1-го курса проводится по общему конкурсу в соответствии с заявлением и количеством баллов, набранных в ходе выпускных экзаменов.

■ Прием документов проводится с 1 сентября по 18 октября 2005 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск - Кузнецкий, ул. Энгельса, 6, горнотехнический колледж. Тел. (38456) 3-36-82.

■ Всепослужащие, уволенные в запас осенью 2005 года, могут подавать документы и пройти собеседование до 30 декабря.

■ Информацию о деятельности подготовительного отделения МГГУ можно получить по тел. (093) 236-94-12 и в Интернете на сайтах:

www.msmu.ru, www.kdsmu.mos.ru
E-mail: rafak@msmu.ru

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" № 023322 на имя Татьяны Павловны Солдатовой считать недействительным.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 тираж. Номер подписан в печать в 17 часов 20.09.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 2397
Цена в розницу - договорная.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность
за достоверность точность приведенных фактов. Редакция
может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разде-
ляя точку зрения автора. Запрещение рекламных мате-
риалов ставят рекламодатели. Материалы со знаком ©
публикуются на правах рекламы.